
 يالمال المحاسبي النظام في أعمال مُوجهة                                عيسى بن رقيق/ د:  المقياس أستاذ
2019/2020 الجامعية السنة                                                       الثاني السداسي      

 

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير                        جامعــة  زيـان عاشـور بالجلفــة

                         جباية معمقةالتخصص : محاسبة و                        القسم : علوم مالية ومحاسبة                   
          9201/2020السنة الجامعية :          المقياس : النظام المحاسبي المالي         ماستـر الأولىالسنة 

 06رقم  موجه عمل

  نص التمرين :

دج ، مدة  360000/ن اقتنت شركة النور آلة إنتاجية رقمية بتكلفة إجمالية تقدر ب:01/01بتاريخ 
دج، الآلة 20000قدرت   4/ن+31/12في   سنوات، القيمة المحاسبية الصافية )ق م ص( 05الإهتلاك 

ومن المتوقع أن يكون حجم الإنتاج في السنوات الخمس الأولى   تستخدم لإنتاج منتوج نوعي )أ(،
 كالتالي: 

4ن+ 3ن+  2ن+  1ن+   السنة ن 
 عدد الوحدات 10000 15000 12000 8000 5000

  
/للوحدةدج  8 هامش التكلفة المتغيرة للوحدة الواحدة المتوقع هو:  

كالتالي:نفقات صيانة الآلة الإنتاجية المتوقعة هي   

 

 

نعتبر الإيرادات والنفقات قد تم تقييدها خلال الدورة.  لأجل التبسيط،  

℅  10 و:الإنتاجية في الخدمة همعدل التحيين لتدفقات الخزينة المنتظرة عند وضع الآلة  -
 قبل الضريبة.

أدناه : المبلغ الصافي للتنازل عن الآلة الإنتاجية في نهاية كل سنة موضح في الجدول -  

 

 

 
  العمل المطلوب :

الإهتلاكات ، وسجل ما تراه مناسبا في اليومية ؟  حلل/ 1  

الخامة، الإهتلاكات ، لكل من : القيم في اليومية للسنوات الخمس   / في جدول توضيحي، قدم الحسابات2
 ؟المخصصات، والقيم المحاسبية الصافية 

4ن+ 3ن+  2ن+  1ن+   السنة ن 
 النفقات / دج 20000 30000 24000 16000 10000

4ن+ 3ن+  2ن+  1ن+   السنة ن 
نةسعر التنازل في نهاية الس 200000 140000 62000 48000 20000  
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 والتجارية وعلوم التسيير كلية العلوم الاقتصادية                        جامعــة  زيـان عاشـور بالجلفــة

القسم : علوم مالية ومحاسبة                                           التخصص : محاسبة وجباية معمقة                         
          9201/2020السنة الجامعية :          المقياس : النظام المحاسبي المالي         ماستـر الأولىالسنة 

 07رقم  موجهعمل 

 : مُستقلة عن بعضها وتطبيقية أسئلـــة نظريـة

 

 تتلخص وضعية تثبيتات مؤسسة "العربي" في الجدول التالي :❶

 طريقة الإهتلاك المدة النفعية تاريخ الإقتناء تكلفة الإقتناء نوع التثبيت
 الخطي سنوات 05 01/04/2010 450.000 معدات

 الخطي سنوات 05 02/01/2009 328.000 شاحنة للنقل
 دج. 200.000كانت القيمة القابلة للتحصيل للمعدات والأدوات  31/12/2011في 

دج ولم يسُجل أي  150.000تنازلت المؤسسة عن الشاحنة على الحساب بمبلغ  01/07/2011وبتاريخ 
 قيد.

 :المطلوب 

 ؟ 31/12/2011 أحسب ثم أثبت محاسبيا مبلغ الإهتلاك وخسارة القيمة للمعدات والأدوات في (1

 ؟ 01/07/2011أنجز مخطط الإهتلاك للشاحنة، مع تسجيل قيد التنازل في  (2

هل تتماثل مختلف الإعانات العمومية المُقدمة للمؤسسة نظريا ومُحاسبيا ؟ علل في حالة الإجابة بـ  ❷

 لا ؟

قيمتها  دج مرفقة بأغلفة مسترجعة300.000بمبلغ  02/01/2020إشترت مؤسسة بضاعة بتاريخ  ❸
   .consignation d’emballages à rendre  TVA 19% دج25.000

دج. 20.000بقيمة   facture d’avoirإستلمت المؤسسة فاتورة تحمل حق  25/01/2020وبتاريخ 
 الأغلفة الغير المسترجعة أعُتبرت تالفـة.

 :المطلوب 

 تسجيل العمليات في دفتر اليومية.

قياس قيمة الأصل هي التكلفة التاريخية، لكن هناك إستثناءات لهذه  القاعدة الأساسية المتبعة في ❹

 القاعدة لدي قياس بعض العناصر أو الأصول، إشرح ذلك وأعط أمثلة لتلك الاستثناءات ؟

 ماهي شروط إعادة تقييم الأصول الثابتة وفق النظام المحاسبي المالي ؟  ❺
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 08رقم  عمل موجه
 

 : الأول التمرين

 قامت المؤسسة بفحص مخزونها فتحصلت على المعلومات التالية : 31/12/2019بتاريخ 

خسارة القيمة في  المخزونات
31/12/2018 

خسارة القيمة في 
31/12/2019 

 42.000 38.300 مخزون البضاعة
 

 TVA( لم تدخل المخازن علما أن الفاتورة قد وصلت )TTCدج ) 84.252أولية ولوازم قيمتها مواد 

19%). 

 المطلوب :

 ؟ 31/12/2019سجل القيود اللازمة في 

 
 : الثاني التمرين

 ، قامت مؤسسة الإخلاص بحركات المخزون المُبينة في الجدول التالي :2020خلال شهر جانفي لسنة  

 الحركات السعر الوحدوي )دج( الكميات البيان
 المخزون الأولي...........................
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 حساب قيمة المخزون حسب الطرق التي جاء بها النظام المحاسبي المالي.العمل المطلوب : 


